



Ρωμιούσνη

Η εφημερίδα των Δημοσιογράφων

15 ΔΡΑΧΜΕΣ

Αριθ. Φύλλου 22

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ. Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή. Γραφεία: Ακαδημίας 4, Αθήνα. Τηλέφ.: 3646.751. Τέλεξ: 223823. ROM - GR. - Γραφεία Βορ. Ελλάδας: Μακένζι Κινγκ 12, Πλατεία Αγ. Σοφίας Θεσσαλονίκη. Τηλέφ.: 284838. Γραφεία Κρήτης: Πλατεία ΕΑ. Βενιζέλου 15, Ηράκλειο. Τηλ.: 221580. Φωτοσταχισιοθεσία: ΜΑΝΟΥΣΟΣ ΜΑΝΟΥΣΟΓΙΑΝΝΗΣ Α. Ε., Πανεπιστημίου 10. Τηλέφωνο: 3625.359. Εκτύπωση: ΤΥΠΟΕΚΔΟΤΙΚΗ Α. Ε. Λεωφ. Ν. Ιωνίας 139.

Πέμπτη 12 Ιουλίου 1984

36.

Από τον Τύπο της Δεξιάς και «άλλους»

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ Ο ΣΗΜΙΤΗΣ

Δήλωση - καταπέλτης του Α. Παπανδρέου

ΛΑΖΑΡΗΣ

Σε 15 μέρες τα ονόματα

Περίπου σε 15 μέρες αναμένεται να ανακοινωθούν τα ονόματα όσων διορίζονται φέτος στο δημόσιο με το νέο σύστημα επιλογής των υποψηφίων το οποίο καταργεί τις εξετάσεις.

Ήδη έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία με ηλεκτρονικό υπολογιστή των στοιχείων όλων των υποψηφίων που είχαν καταθέσει τα δικαιολογητικά τους στις νομαρχίες.

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ

Ψάξτε

ΕΠΕΙΔΗ τα γραπτά μένουν και η δήλωση του πρωθυπουργού, για τον περιεργό τρόπο που το Συγκρότημα Λαμπράκη έκλεισε το «ΒΗΜΑ», δημοσιεύτηκε και μένει...

ΕΠΕΙΔΗ βεβαίως κανείς δεν πιστεύει ότι για καθαρά ... επιχειρηματικούς σκοπούς επανέκδεται το μη βιώσιμο «ΒΗΜΑ» και μάλιστα ντάλλα Ιούλη, όταν οι κυκλοφορίες πέφτουν και μόνο στα υπόγεια «μαγειρεία» είναι δροσερά...

ΕΠΕΙΔΗ είναι περιεργή η «σύμπτωση» πως, τις ίδιες μέρες, βρέθηκαν τρόποι να ξεπεραστούν όλα τα εμπόδια, ώστε να ξανακυκλοφορήσει και η «ΓΝΩΜΗ» του Αντώνη 1 - και τύποις Πάπια - που χρωστάει σ' όλο τον κόσμο...

ΕΠΕΙΔΗ με το πρώτο κιόλας φύλλο του, το «ΒΗΜΑ», μας προειδοποιούσε ότι θα έχουμε πολιτικές εξελίξεις τον Σεπτέμβριο...

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ ψάξτε να βρείτε τι παιχνίδι παίζεται. Κι όταν το βρείτε ακούστε «πηγόνη - λαλέουσας» και «κάψτε μας, κλάψτε μας, απομονώστε μας». Εμείς έτσι κι αλλιώς «ώδε κείμεθα».

Το ...σκαμνί

Στην επαρχία μεταφέρουν τώρα οι βιομήχανοι τη «μάχη της κατσαρόλας»

Επιδιώκουν και νέα προνόμια...

Συντονισμένη επίθεση κατά της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης επιχειρούν οι βιομήχανοι και η χουντοδεξιά ηγεσία των επαγγελματιοβιοτεχνών, «αναζωπυρώνοντας» τη «μάχη της κατσαρόλας», που μεταφέρεται τώρα στις επαρχιακές πόλεις.

Με την άμεση ενίσχυση της «Ν.Δ.», τα κατεστημένα οικονομικά συμφέροντα και τα παρασιτικά κυκλώματα προσπαθούν να περάσουν στην «αντεπίθεση» συνδυάζοντας την πολεμική τους κατά των μέτρων εξυγίανσης της Αγοράς και του πιστωτικού συστήματος, με την προβολή αιτημάτων για φερολογικές απαλλαγές κι άλλα προνόμια, ώστε να γίνουν δήθεν ανταγωνιστικά και να βελτιωθεί το επιχειρηματικό κλίμα.

Με τη μεθόδευση αυτή, επιδιώκουν σε πρώτη φάση να αναγκάσουν την κυβέρνηση να ανεχθεί κάποια «ελαστικότητα» στην εφαρμογή πρόσφατων αποφάσεων των οικονομικών υπουργών και στον έλεγχο διαμόρφωσης των τιμών.

Οι χουντοδεξιοί «ηγέτες» των εμπορικών και επαγγελματιοβιοτεχνικών οργανώσεων, προσπαθούν επίσης να χρησιμοποιήσουν τη «μάχη της κατσαρόλας» και ως μέσο άσκησης πίεσης, για να πετύχουν την τροποποίηση βασικών διατάξεων του νομοσχεδίου για τον εκδημοκρατισμό των σωμάτων τους (με την εφαρμογή αυτού του νόμου, θα χάσουν τον έλεγχο βασικών επαγγελματιοβιοτεχνικών οργανώσεων).

Ρεπορτάζ στη σελ. 13

Στη σημερινή «Κρίση» συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου

Σκληρή αναμέτρηση Αβέρωφ - δελφίνων

Την απολογία του για τη στάση και τη γραμμή που ακολούθησε τόσο προεκλογικά όσο και μετά τις 17 Ιουνίου, θα κάνει ο αρχηγός της «Νέας Δημοκρατίας» Ευάγγελος Αβέρωφ, στη σημερινή συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου, την οποία ανώτατα κομματικά στελέχη χαρακτηρίζαν χθες, ως «κρυστάλλο».

Ο κ. Αβέρωφ θα προσπαθήσει να απαντήσει στις κατηγορίες των «δελφίνων» που συμμετέχουν στο Πολιτικό Γραφείο και οι οποίοι δεν κρύβουν πλέον την οργή και τις διαφωνίες τους με τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Όπως είναι γνωστό, ύστερα από τα εκλογικά αποτελέσματα εμφανίστηκε μια έντονη τάση κριτικής μέσα στη ΝΔ και τέθη-

κε ξανά το «πρόβλημα του αρχηγού» - κάτι που ο κ. Αβέρωφ πίστευε ότι, προσωρινά τουλάχιστον, το είχε αποφύγει. Όμως παρά την σαφέστατη επιθυμία του προέδρου της ΝΔ να μη γίνει η παραμικρή διάσπαση και παρά τις «ενωτικές» προσπάθειες του Κ. Παπακωνσταντίνου - όπως έγραψε με λεπτομέρειες χτες η «Ρωμιούσνη» - οι φόβοι για μια έντονη αντιπαράθεση είναι σοβαροί. Σύμφωνα με εκτιμήσεις πολιτικών κύκλων μια πιθανή σημερινή διαφωνία του βουλευτή Θ. Κανελλόπουλου θα χρησιμεύσει σαν το έναυσμα για μια σειρά άλλων αντιδράσεων από κοινοβουλευτικά στελέχη της ΝΔ. Σίγουρα σχεδόν θεωρείται και η «τυπική» αποχώρηση του Δ. Λιβανού

Το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ και υπουργό Γεωργίας Κώστα Σημίτη έβαλαν στο στόχαστρό τους ο Τύπος της Δεξιάς και οι σκοτεινοί κύκλοι, που υποκινούν στη φάση αυτή τα διάφορα μυθιστορηματικά δημοσιεύματά τους.

Έτσι, χτες, μετά πολλά δημοσιεύματα του ημερήσιου Τύπου της Αθήνας, που έφεραν τον Κώστα Σημίτη σαν τον εγχείφαλο της αποκάλυψης των «συνωμοτικών» κινήσεων που γίνονται στο ΠΑΣΟΚ, το περιοδικό ΕΝΑ του γαμπρού του Μητσοτάκη κ. Παύλου Μπακογιάννη, υποστήριξε ότι αυτός είναι ο κύριος και ουσιαστικός πληροφοριοδότης της «Ρωμιούσνης».

Βέβαια το «μυθιστόρημα» που φερβρίζει στους αναγνώστες του το περιοδικό δεν πείθει, ούτε τον πιο ...εύπιστο. Κι αυτό γιατί αναστά τα διάφορα ύποπτα προέλευσης δημοσιεύματα του ημερήσιου Τύπου, για να καταλήξει στον Κ. Σημίτη. Ενοχοποιητικό στοιχείο κάποια δήθεν ακριτομύθιο του περιβάλλοντός του. Πάνω σ' αυτό στηρίζεται όλο το αδύνατο πραγματικό ρεπορτάζ.

Επειδή το όλο θέμα σχετίζεται με την εφημερίδα μας και όριστα γνωρίζουμε ότι όχι μόνο δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια, αλλά ουσιαστικά αποσκοπεί στη δημιουργία ψευδών και αποπροσανατολιστικών εντυπώσεων, έχουμε να τονίσουμε ότι η όλη «επιχείρηση» του περιοδικού ΕΝΑ έχει μεθοδευτεί από κύκλους, οι οποίοι για πολλούς και διάφορους λόγους θέλουν να πλήξουν πολιτικά τον Κώστα Σημίτη.

Στην όλη προσπάθεια καταλυτική υπήρξε η παρέμβαση του πρωθυπουργού Ανδρέα Παπανδρέου, ο οποίος σχολιάζοντας το δημοσίευμα του περιοδικού δήλωσε:

«Το δημοσίευμα είναι επαίσχυντο και κίβδηλο. Η διεύθυνση του περιοδικού έφτασε πλέον στο ναδίρ της δημοσιογραφίας. Θα πρέπει να ντρέπονται. Δεν έχουν θέση στην ελληνική δημοσιογραφία».

Εξ άλλου, ο Κώστας Σημίτης έκανε για το θέμα την παρακάτω δήλωση:
«Οι δήθεν πληροφορίες του περιοδικού ΕΝΑ ότι διχάστησαν στη Ρωμιούσνη τα στοιχεία της «συνωμοσίας» αποτελούν και ψέμα και συκοφαντία».



Ο πρωθυπουργός Α. Γ. Παπανδρέου με τον Αμερικανό πρεσβευτή

Συναντήθηκαν χτες Ανδρέας - Στερνς

Στο Κογκρέσο τώρα η ευθύνη για την κρίση

Από την τελική απόφαση του Κογκρέσου για το θέμα της διατήρησης της ισορροπίας δυνάμεων στο Αιγαίο, θα εξαρτηθεί αν θα εκτονωθεί οριστικά η κρίση στις ελληνοαμερικανικές σχέσεις ή αν η Ελλάδα θα προχωρήσει στη ριζική αναθεώρησή τους.

Στη χθεσινή συνάντησή του με τον Αμερικανό πρεσβευτή στην Αθήνα Μόντηγκλ Στερνς, ο πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου, ανέπτυξε με σαφήνεια τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις και τα συμφέροντά του. Πάνω σ' αυτό στηρίζεται όλο το αδύνατο πραγματικό ρεπορτάζ.

Επειδή το όλο θέμα σχετίζεται με την εφημερίδα μας και όριστα γνωρίζουμε ότι όχι μόνο δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια, αλλά ουσιαστικά αποσκοπεί στη δημιουργία ψευδών και αποπροσανατολιστικών εντυπώσεων, έχουμε να τονίσουμε ότι η όλη «επιχείρηση» του περιοδικού ΕΝΑ έχει μεθοδευτεί από κύκλους, οι οποίοι για πολλούς και διάφορους λόγους θέλουν να πλήξουν πολιτικά τον Κώστα Σημίτη.

Επειδή εδωσε συνέντευξη στη «Ρωμιούσνη» παραπέμφθηκε χτες στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ ο Στέφανος Τζουμάκας, αναπληρωματικό μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του Κινήματος και βουλευτής του Β' Περιφέρειας Αθηνών.

Όπως έγινε γνωστό την πειθαρχική δίωξη εναντίον του Στέφανου Τζουμάκα κίνησε το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου, Κώστας Λαλιώτης. Η πρόταση Λαλιώτη διαβιβάστηκε στον πρόεδρο του Πειθαρχικού Συμβουλίου Δημήτρη Παγορόπουλο, ο οποίος και κίνησε τη διαδικασία πειθαρχικής δίωξης.

Στο μεταξύ η είδηση για την πειθαρχική δίωξη εναντίον του Στ. Τζουμάκα, που υπήρξε για χρόνια γραμματέας της νεολαίας του ΠΑΣΟΚ, έχει ξεσηκώσει θύελλα αντιδράσεων στα στελέχη και μέλη του Κινήματος.

Σημειώνεται ότι ο Κ. Λαλιώτης ήταν ο συντάκτης του άρθρου της εβδομαδιαίας ημικομματικής εφημερίδας του ΠΑΣΟΚ «Εξόρμηση», με τίτλο τη «Ρωμιούσνη να την κλαίς».

«Σε μερικά θέματα οι προοπτικές μας είναι διαφορετικές, αλλά νομίζω ότι τα συμφέροντά μας είναι κοινά και προσπαθούμε να συμβιβάσουμε τις προοπτικές και τα συμφέροντά».

Σε ερώτηση αν βρέθηκε λύση στο θέμα της προμήθειας των νορβηγικών αεροσκαφών τύπου F-5 ο πρωθυπουργός είπε ότι: «Συζητήσαμε "εφ' όλης της ύλης" και δεν υπάρχει λόγος να συγκεκριμενοποιήσουμε πέρα απ' αυτό».

Στο Πειθαρχικό του ΠΑΣΟΚ

ο κ. Στ. Τζουμάκας

Για τη συνέντευξή του στη «Ρ»